
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України

«Про звернення Верховної Ради України до Міжнародного олімпійського 
комітету, Організації Об’єднаних Націй, Європейського Парламенту, 

Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, 
Міжнародної федерації бобслею та скелетону, парламентів та урядів держав-

членів Європейського Союзу та НАТО щодо рішення Міжнародного 
олімпійського комітету про заборону використання шолома пам’яті 
українським спортсменом Владиславом Гераскевичем на Зимових 

Олімпійських іграх 2026 року»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту Постанови

Україна бере активну участь у міжнародних зусиллях щодо захисту прав 
спортсменів та вшанування пам’яті жертв неспровокованої збройної агресії 
російської федерації проти нашої країни, яка триває з 2014 року.

Міжнародний олімпійський комітет (МОК) ухвалив рішення про заборону 
українському скелетоністу Владиславу Гераскевичу використовувати під час 
змагань Зимових Олімпійських ігор 2026 року в Мілані-Кортіна д’Ампеццо 
спеціальний шолом пам’яті. Цей шолом містить зображення українських 
спортсменів, які загинули внаслідок агресії російської федерації, зокрема: Євген 
Малишев (біатлоніст), Дмитро Шарпар (фігурист), Павло Іщенко (стронгмен), 
Максим Галінічев (боксер), Андрій Куценко (велогонщик), Олексій Логінов 
(хокеїст), Карина Бахур (кікбоксинг), Микита Козубенко (стрибки у воду), Роман 
Поліщук (легка атлетика), Андрій Яременко (греко-римська боротьба), Тарас 
Шпук (тренер команди Invictus Games), Федір Єпіфанов (фехтування), Катерина 
Троян (легка атлетика), Володимир Андрощук (легка атлетика), Олексій Хабаров 
(кульова стрільба), Дар'я Курдель (танці), Іван Кононенко (актор та спортсмен), 
Аліна Перегудова (дитина, важка атлетика), Катерина Дяченко (дитина, художня 
гімнастика), Вікторія Івашко (дитина, дзюдо), Марія Лебідь (дитина, спортивні 
танці), Назар Зуй (дитина, бокс).

Шолом не містить політичних гасел, реклами чи елементів дискримінації та є 
виключно актом вшанування пам’яті колег-спортсменів, чиє життя було 
передчасно обірване через воєнні дії. МОК послався на Правило 50 Олімпійської 
хартії, яке забороняє політичні, релігійні чи расові демонстрації на олімпійських 
об’єктах, включаючи спорядження. Водночас МОК запропонував альтернативу — 
використання чорної пов’язки або стрічки без персоналізації, що не повною 
мірою відповідає наміру спортсмена вшанувати конкретних загиблих колег.

Національний олімпійський комітет України звернувся до МОК з офіційним 
проханням дозволити використання шолома, наголосивши, що він відповідає 
нормам безпеки та правилам МОК. МОК відмовив у такому дозволі.

Верховна Рада України вважає таке рішення МОК таким, що може бути 
сприйняте як обмеження права спортсмена на вираження поваги до пам’яті 



загиблих, і викликає питання щодо послідовності застосування правил. Україна 
підтримує принципи олімпійського руху, спрямовані на мир, солідарність та 
повагу до людської гідності. Спорт має слугувати платформою для єднання 
народів і вшанування жертв насильства.

Прийняття проекту Постанови необхідне для висловлення підтримки 
українському спортсмену, заклику до перегляду рішення МОК та сприяння 
діалогу щодо захисту прав спортсменів на вшанування пам’яті жертв агресії в 
межах міжнародних норм.

2. Загальна характеристика і основні положення проекту Постанови

У проекті Постанови міститься схвалення тексту Звернення до Міжнародного 
олімпійського комітету, Організації Об’єднаних Націй, Європейського 
Парламенту, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї 
ОБСЄ, Міжнародної федерації бобслею та скелетону, парламентів та урядів 
держав-членів Європейського Союзу та НАТО. Звернення містить заклик 
переглянути рішення МОК щодо шолома пам’яті, дозволити його використання 
або запропонувати альтернативні форми вшанування, підтримати позицію 
України та сприяти рівному застосуванню олімпійських правил.

3. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового 
регулювання

Прийняття Постанови не передбачає внесення змін до інших законодавчих 
актів.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація Постанови не потребує додаткового фінансування з Державного 
бюджету України.

5. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
проекту Постанови

Здійснення запропонованих проектом Постанови заходів сприятиме 
об’єднанню зусиль міжнародної спільноти, спрямованих на підтримку 
українського спортсмена, захист прав на вшанування пам’яті жертв агресії та 
зміцнення принципів солідарності в олімпійському русі.

Народні депутати України


